
MOT 52 051/001 MOT 52 051/001

(**) Artikelen 133 tot 141 van het Reglement van de Kamer (**) Articles 133 à 141 du Règlement de la Chambre

KAMER-2E ZITTING VAN DE 52E ZITTINGSPERIODE 2007 2008 CHAMBRE-2E SESSION DE LA  52E LEGISLATURE

29

BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

8 mei 2008 8 mai 2008

MOTIES MOTIONS

PLENUMVERGADERING SÉANCE PLÉNIÈRE

______ ______

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 8 mei 
2008 tot besluit van de interpellaties van 

- de heer Gerolf Annemans tot de eerste minister 
over "de stabiliteit van de regering gelet op het 
'zogenaamde' tweede pakket van de staatshervorming 
en de splitsing van BHV" (nr. 51)

- de heer Jean-Marc Nollet tot de eerste minister over 
"de aanpak van het dossier BHV" (nr. 53)

- de heer Peter Vanvelthoven tot de eerste minister 
over "de verlamming van de regering als gevolg van 
de heersende onenigheden over tal van dossiers en 
meer in het bijzonder omtrent het dossier Brussel-
Halle-Vilvoorde" (nr. 54)

- de heer Jean Marie Dedecker tot de eerste minister 
over "het beheer van het BHV-dossier door de eerste 
minister en de parlementaire afwikkeling ervan" 
(nr. 55)

- mevrouw Meyrem Almaci tot de eerste minister over 
"de onenigheid binnen de regering en de manier 
waarop de eerste minister het dossier BHV beheert" 
(nr. 56).

Motions déposées le 8 mai 2008 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de 

- M. Gerolf Annemans au premier ministre sur "la 
stabilité du gouvernement dans la perspective du 
deuxième paquet de réformes institutionnelles et de la 
scission de BHV" (n° 51)

- M. Jean-Marc Nollet au premier ministre sur "la 
manière de gérer le dossier BHV" (n° 53)

- M. Peter Vanvelthoven au premier ministre sur "la 
paralysie du gouvernement par suite de désaccords 
persistants au sujet de nombreux dossiers et 
notamment du dossier Bruxelles-Hal-Vilvorde" (n° 54)

- M. Jean Marie Dedecker au premier ministre sur "la 
gestion du dossier BHV par le premier ministre et le 
dénouement parlementaire de ce dossier" (n° 55)

- Mme Meyrem Almaci au premier ministre sur "les 
dissensions au sein du gouvernement et la manière 
dont le premier ministre gère le dossier BHV" (n° 56).
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1. Motie van aanbeveling (15.45 uur) 1. Motion de recommandation (15.45 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Gerolf 
Annemans, Jean-Marc Nollet, Peter Vanvelthoven en 
Jean Marie Dedecker en van mevrouw Meyrem 
Almaci

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Gerolf 
Annemans, Jean-Marc Nollet, Peter Vanvelthoven et 
Jean Marie Dedecker et de Mme Meyrem Almaci

et la réponse du premier ministre

vaststellend dat

- de eerste minister en de regering Leterme I geen 
werkwijze hebben kunnen aanreiken om de 
communautaire pacificatie te waarborgen;

- dit ontbreken van een communautaire pacificatie het 
vertrouwen in de instellingen aantast;

- de regering bijgevolg niet in staat is enig 
bevredigend antwoord aan te reiken voor de 
maatschappelijke, economische en klimaatuit-
dagingen, wat nochtans elke dag dringender wordt, 
gelet op onder andere de huidige internationale crisis, 
de economische crisis die in België steeds meer om 
zich heen grijpt, de verslechterende 
levensomstandigheden van onze burgers en in het 
bijzonder van de minst bedeelden,

constatant que

- le premier ministre et le gouvernement Leterme I est 
en défaut de déposer des propositions de méthode 
permettant de garantir la pacification communautaire;

- cette absence de pacification communautaire est de 
nature à entamer la confiance dans les institutions;

- en conséquence, le gouvernement est en incapacité 
de donner la moindre réponse satisfaisante aux défis 
sociaux, économiques et climatiques dont l’urgence 
devient chaque jour plus grande, compte tenu, 
notamment, de la crise internationale en cours, de la 
crise économique de plus en plus visible en Belgique, 
de la dégradation des conditions de vie de nos 
concitoyens et en particulier des plus précarisés 
d’entre eux,

vraagt de regering demande au gouvernement

1. eindelijk een initiatief te nemen om het dossier BHV 
en daarbij aansluitend de andere communautaire 
dossiers via onderhandelingen op te lossen, 
overeenkomstig het Octopusakkoord en de memorie 
van toelichting bij het voorstel van bijzondere wet 
houdende institutionele maatregelen (Parl. St. Senaat, 
2007-2008, n/4-602/1);

2. te dien einde de problematiek van de kieswetgeving 
te bespreken, via een onderzoek van een aantal, als 
gevolg van de uiteenlopende visies van de 
democratische partijen heikele punten, zoals de 
invoering van een federale kieskring, het samenvallen 
van de federale en gewestelijke verkiezingen en een 
onderhandelde oplossing om tegemoet te komen aan 
het arrest van het Grondwettelijk Hof met betrekking 
tot Brussel-Halle-Vilvoorde;

3. zo snel mogelijk een begrotingscontrole uit te 
voeren, teneinde de begroting aan te passen aan de 
recentste economische vooruitzichten en snel 
concrete sociaaleconomische maatregelen te treffen 
om de economische, maatschappelijke en 
milieuproblemen waarmee ons land te maken heeft, 
op te lossen;

1. de prendre enfin une initiative permettant d’aboutir 
à une solution négociée pour le dossier BHV et 
partant des dossiers communautaires, conformément 
à l’accord Octopus et à l’exposé des motifs de la 
proposition de loi spéciale "portant des mesures 
institutionnelles" (doc. Parl. Sénat, 2007-08, n/4-
602/1);

2. d’examiner à cette fin la problématique de la 
législation électorale en étudiant des points aussi 
délicats, vu les divergences de vue entre les partis 
démocratiques, que l’instauration d’une circonscription 
électorale fédérale, la simultanéité des élections 
fédérales et régionales et une solution négociée pour 
répondre à l’arrêt de la Cour constitutionnelle relatif à 
Bruxelles-Hal-Vilvorde;

3. de réaliser au plus vite un contrôle budgétaire, afin 
de le conformer aux prévisions économiques les plus 
récentes, et de prendre rapidement les mesures 
socio-économiques concrètes aux problèmes 
économiques, sociaux et environnementaux auxquels 
est confronté notre pays;
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4. in het Parlement de onderhandelde oplossing voor 
te komen stellen.

4. de venir exposer devant le Parlement la solution 
négociée.

Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen!)
Jean-Marc NOLLET (Ecolo-Groen!)

2. Motie van aanbeveling (15.55 uur) 2. Motion de recommandation (15.55 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Gerolf 
Annemans, Jean-Marc Nollet, Peter Vanvelthoven en 
Jean Marie Dedecker en van mevrouw Meyrem 
Almaci

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Gerolf 
Annemans, Jean-Marc Nollet, Peter Vanvelthoven et 
Jean Marie Dedecker et de Mme Meyrem Almaci

et la réponse du premier ministre

verzoekt de regering

niet te interveniëren in het dossier van de splitsing van 
de kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde zodat het 
Parlement voluit zijn rol kan spelen.

demande au gouvernement

de ne pas intervenir dans le dossier concernant la 
scission de la circonscription électorale de Bruxelles-
Hal-Vilvorde pour permettre au Parlement de jouer 
pleinement son rôle.

Gerolf ANNEMANS (VLAAMS BELANG)
Filip DE MAN (VLAAMS BELANG)
Bart LAEREMANS (VLAAMS BELANG)

3. Eenvoudige motie (15.56 uur) 3. Motion pure et simple (15.56 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Gerolf 
Annemans, Jean-Marc Nollet, Peter Vanvelthoven en 
Jean Marie Dedecker en van mevrouw Meyrem 
Almaci

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Gerolf 
Annemans, Jean-Marc Nollet, Peter Vanvelthoven et 
Jean Marie Dedecker et de Mme Meyrem Almaci

et la réponse du premier ministre

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Daniel BACQUELAINE (MR)
Christian BROTCORNE (cdH)
Thierry GIET (PS)
Bart TOMMELEIN (Open Vld)
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V - N-VA)


